

宁波高新区推出重磅人才新政

“3个1000万”筑巢引凤,特优人才项目不设资助上限

治国理政新实践
加快发展新篇章

本报讯(见习记者金晶 通讯员秦羽)“回国后我陆续走了多个大城市,最后还是被宁波的政策和市场环境吸引了,决定来这里发展。”35岁的王宇是哈佛大学的博士后,一直专注于干细胞生物医学材料研发与产业化。在哈佛校友的引荐下,他率领团队申报了今年宁波高新区(新材料科技城)“高新创业精英”人才计划。

此次与王宇一样被宁波高新区政策和创业环境吸引的海内外人才项目有340多个,涉及新材料、智能制造、生命健康、新能源与节能环保等领域。“高新创业精英”人才计划将于7月决出30余人围人才项目,可获资金资助6000万元。记者了解到,紧扣“十三五”重点发展的新材料产业、智能制造以及科技服务业等新兴产业,宁波高新区(新材料科技城)近日又推出了人才创新创业政策——“高新人才9策24条”。新政中最为瞩目的“3个1000万”筑巢引凤:对落户的“高新创业精英”计划人才项目最高给予1000万元资助,对3年内

内贡献较大的人才企业最高给予1000万元奖励,且每年最高给予1000万元银行贷款全额贴息补助。新政中“对特优高端人才项目资助额度不设上限”开全国先河。这里的特优高端人才项目主要是指具有世界领先水平、拥有自主知识产权、并能引领区域新兴高端产业发展的项目。此外,政策还对落户的市“3315计划”创业团队项目最高给予2000万元配套资助,对引进的高层次人才项目最高给予2000平方米办公(生产)用房租金补贴。创业者不再为资金、生产发愁的同时,也无须为后续的生活担

忧。高新区不仅提供家属落户、子女就学、配偶就业等保障服务,还优惠提供精装的“专家楼”和人才公寓作为高层次人才过渡性用房,并积极打通高层次人才就医“绿色通道”,着力解决人才的后顾之忧。“随着人才尤其是高端人才引领发展成为共识,区域人才竞争日趋激烈,我们将持续推进人才政策创新。”宁波高新区(新材料科技城)管委会副主任杨正平表示,作为宁波人才管理改革试验区,这里的人才引进更重视结构、梯队的发展,尤其要紧扣区域“十三五”规划和宁波中长期发展规划的人才需求。

“太瘦”的停车位,符合标准也应符合实际



朱晨凯

住建部门明确规定,微型车的停车位宽度为2.2米,小车的宽度为2.4米。但在雅戈尔明州水乡邻里花苑小区,价格20余万元的停车位,内线宽度只有2.25米,属于符合“最低标准”的微型车位。而小区内不少业主开的是B级以上的中高档车,车宽多在1.8米以上,停好之后两侧空余宽度加起来才20多厘米,很难开门出来(6月21日《现代金报》)。

相应“高标准”,最起码能满足正常的停车需求。要不,那些符合“最低标准”的微型车位,价格也应该“向低看”,业主可能也不会有意见。

现如今,私家车越来越多,很多小区面临车位少、停车难问题。“一位难求”之下,一些业主不得不为“缩水”的车位忍气吞声,因为“你不买还有别人会买”。而开发商出于利益最大化的考虑,建设和划分车位时,往往会有意挤压和牺牲业主的利益。

建造停车位,是给车主提供便利,符合标准是起码要求,但符合实际同样重要。信息不对称、合约不规范等,导致花了大价钱买了停车位,却因为停车位“太瘦”而停不了车的怪状,开发商和业主争来吵去已无多大意义。该做的是,好好商量着解决问题。当然了,主动权在开发商。比如,可以对业主车辆进行统计,如果确实是B级车多,就适当减少微型车车位,或重新划分区域,或新增一些车位。这也给大家提了个醒,买停车位时,千万要搞清楚买的是多大的车位。

雨中马拉松



昨天上午,2016年鄞州马拉松发枪开跑,本次比赛分为21公里半程马拉松和10公里欢乐跑两项,2000余名选手在滂沱大雨中完成比赛。(徐能 摄)

“两学一做”党校当先行

宁波市委党校提升教师业务素质

本报讯(记者黄合 通讯员俞美琴)上周,一场名为《遵义会议的历史抉择》党史情景剧,让台下宁波市党校的教职员工大呼过瘾。

“两学一做”,基础在学,这也对党校教师的业务素质提出了更高的要求。如何创新教学方式方法?如何提升党校执教能力?这需要党校教职员工不断交流学习,不断提升自我,筑牢“党性之魂”。对此,市委党校还专门邀请了吉林省长春市委党校优秀教师团队,结合“两学一做”进行示范授课。《党委会的工作方法》,是习

近平总书记对“两学一做”提出的具体要求,同样受到了基层党组织的高度关注。此次市委党校邀请了长春市党校副校长邵静野教授对《党委会的工作方法》进行专题讲授,深入浅出地阐释了党委会十二条工作方法背后凝结着的党领导革命事业宝贵经验,及其历久弥新的理论价值和实践意义。

“两学一做”党校当先行。我们要使全体教研人员能够深入地学习和领悟其中的基本思想,掌握更为科学的世界观和方法论,在接下来的“两学一做”送课下基层的进程中,有所创新,有所作为。”市委党校相关负责人如是说。

江东整治21万平方米“蓝色屋面”



本报讯(记者王岚 江东记者站杨磊 通讯员孙勇)近日,江东区白鹤街道对宋诏桥息宿馆的近千平方米屋顶违建实施依法拆除。随着违建顶棚被拆卸,与周边环境不协调的“蓝色屋面”消失了。

宋诏桥区域位于江东与鄞州交界处,各类小宾馆和餐饮店集聚,在经济利益的驱使下,部分业主自在屋顶违章搭建、覆盖蓝顶,从空中鸟瞰,屋顶色彩杂乱无章,影响了市容市貌。在整治过程中,考

虑到高空作业比较危险,施工队采取“人机”相结合的方式逐步进行拆除,拆建工作耗时一周。记者从江东区“三改一拆”办了解到,为迎接G20杭州峰会召开,今年以来该区集中力量开展“蓝色屋面”专项整治行动。在前期排摸阶段,江东区“三改一拆”办聘请了专业公司,利用无人机对全区“蓝色屋面”进行分块航拍巡查,通过“无人机航拍+现场勘查

核实”的方式,摸清了情况。在航拍“精确制导”基础上,整治工作快速跟进。江东区结合每一块“蓝色屋面”的实际情况,多部门联动,采取“拆、改、涂”等多种方式因地制宜推进,或拆除违章搭建恢复屋顶整洁,或更换新材料,或喷漆改换颜色,“蓝色屋面”集体完成变色。截至目前,已累计完成21万平方米“蓝色屋面”整治。

小社区孵化23家社会组织

江北党建领航专业服务平台助力居民自治

本报讯(记者徐欣 通讯员项荣珍 江北记者站吴红波)经过3个多月的筹备,前天上午,江北区首家街道级社会组织服务中心——邻里益家发展和服务中心在甬江街道湖西社区成立。中心以红色党建引领为核心,致力于“培育社区组织、助力居民自治”,促进邻里和谐。

据悉,中心成立后即建立党支部,让党建工作与社会组织培育同步推进。中心自今年3月筹备至今,通过内聘外引,已孵化

“筑爱地球村”互助联盟、“环保卫士”志愿者团队、“翰墨轩”书画社、亲子育乐湾以及社区传统文化促进会等18个组织,引进“宁波市心理援助协会”、“宁波市公益社会工作服务中心”和“悠贝绘本馆”等5家专业社会工作组织。当天的成立仪式上,“邻里益家”发布了《党建引领社会组织领袖指数测评体系》。同时,湖西社区党员还与社会组织的代表进行了现场结对,他们将作为“红色领航员”,帮助社会组织发展和成长。

精益求精打造乡愁亮点

——访宁海县委常委、常务副县长王军海



“我们将以精益求精的态度,打造乡愁亮点。”昨天,在谈到如何推动农村“安居宜居美居”专项行动时,宁海县委常委、常务副县长王军海表示。

近几年,宁海把城乡环境整治作为提升发展软实力、提升群众幸福感的抓手,标本兼治,农村人居环境持续改善。目前,宁海获评全国休闲农业与乡村旅游示范县、中国美丽乡村建设示范县,入围首批国家全域旅游示范区创建单位,中国传统村落、中国历史文化名城村数均位列全市第一。

“当然,要真正达到农村‘三居’的标准,仍需花大力气。要以重整河山的力度,整治环境‘污点’。”王军海坦言,将在以往的成绩上,首先要强力推进“三改一拆”,完善县、乡镇、村三级网格化管理,逐步建立违建管控电子信息平台,提高新增违建主动发现率;以“两路两侧”专项整治工作为突破,推进“蓝色屋顶”整治,对违

编者按
近期,根据市委、市政府的部署,农村“安居宜居美居”专项行动已在全市如火如荼地开展起来。从今天起,本报推出“农村‘三居’在行动”系列报道,通过采访各县(市)区的相关负责人,挖掘整治行动中涌现出来的标杆和典型,展示我市具有地域特色、生态特色和人文特色的农村新风貌,让各地群众看得见、摸得着、感受到专项行动带来的变化,以更好地推动该项工作。

法建筑做到即查即拆即清;以主要沿线“路段长”制为保障,专项整治石料加工点、废品回收站、修理铺、农业设施用房等四大类问题。同时,强力推进“五水共治”,防止“垃圾河、黑臭河”反弹,进一步完善“河长制”“沟渠长制”等河道保洁长效管理机制,打造“水清、岸绿、景美”的生态河道。“今年10月底前,实现全县环境卫生保洁长效机制村庄全覆盖。强化垃圾就地处理,力争全县50%的建制村推进农村生活垃圾分类工作,破解垃圾围村难题。”王军海表示。

治理。力争到2018年,基本建成山水优美、产业发达、内涵丰富、特色鲜明的“一横一纵”精品线,并鼓励各乡镇结合产业基础和资源特色,打造一个规划、有一个主题、有一批美丽乡村、有一链产业的乡镇精品线支线。二是高品位打造精品村。严格保护传统村落的格局、风貌、田园景观等空间形态,保护好村史典故、民风民俗、手工艺等“活态文化”,推进传统村落保护开发。因地制宜、分类打造一批有故事、有乡愁的“两美”精品村。三是高档次打造美丽乡村。开展“清洁庭院”“美丽庭院”“乡愁庭院”分级创建,引导农户开展“美丽庭院”自己建、自己享。加强庭院建设指导,鼓励种植乡土树种、四季瓜果,穿墙透绿,打造开放式围栏,让村庄美景与农户庭院交相辉映。注重发展庭院经济,合理利用青砖、老瓦片等,加强传统建筑的修缮保护,稳步推进民居民宿改造。

修旧如旧建新如旧

——农村“三居”之宁海白岩村样板

走进深甽镇西北部的白岩村,可以明显感受到这个村的特色:云山竹海与特色梯田相互掩映,木结构四合院特色浓郁,清澈的溪流穿村而过,整洁美丽的村景让村民们安居乐业,引来各地游人如织……

白岩村与奉化相邻,是个偏远的小山村,村域面积4.9公顷,现有村民348户,常住人口960人。在新农村建设中,白岩村依托环境整治提升、“美丽宜居示范村”等项目建设,保存原貌、建新如故,开创了“修旧如旧建新如旧”的整理式改造新模式。

村里目前保存着据说在宁波最完整的四合院,建于明朝,很多四合院得到了修缮,既保持了原貌,又防止因房屋老化而出现的安全问题。现里面居住着的都是80岁以上的老人家。他们热情好客,友善和睦,见证着村民们安居乐业的和谐氛围。

在环境整治提升行动中,村里拆除了露天粪坑、猪栏棚32处,整治面积达1500平方米,新建生态公厕4座,整治河道800余米,这让村里的环境卫生情况大大改善。同时,村内采取卫生网格化管理,分设六大片区,每个片区由党员或村民代表负责,建立了长效机制,实现了统筹管理,强化了环保意识。村内木结构四合



图为白岩村整洁的村容。

院较多,院内住户都自觉遵守“门口之外即公共场地,不得随意堆放杂物”的约定,不但保持院落整洁,而且每户人家的走廊上几乎看不到杂物堆放。

如今,白岩溪沿着18道石制拦水坝倾泻而下,贯穿整个白岩村,水流清澈,难寻觅生活垃圾,宛若水中的音符,奏响着白岩村新农村发展的美好乐章。通过环境整治提升村、县级小康村、美丽宜居示范村等项目的开展,白岩村新农村建设取得明显成效,先后获得省美丽乡村示范村(创建)、宁波市生态村、县级卫生村等称号。同时,村委会还特邀专家对村

庄大环境、特色房屋保护和景观建设进行现场踏勘,编制了休闲度假旅游规划;将现有文化活动与正在建设的健身公园相结合,作为集散中心、游客餐饮区。整个设计风格修旧如旧、建新如旧,形成村庄大环境、房屋建筑、村内景观节点风格的有机统一。

下一步,白岩村规划建设云顶朗山公园,打造绿色登山步道;保护修缮古民居建筑;在白岩水库周边发展农家乐;利用荒田种植瓜果蔬菜,发展绿色农业,营造出独具白岩村地域特色、村庄特色、生态特色、产业特色的农村风貌。(组稿:杨绪忠 吴培均)